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October 26, 2007

Esercizio 1. Leggere le dispense fino a pagina 22. Usiamo le seguenti
abbreviazioni:

N =4 (A= A) = (A= A);

0 =4 A\fA~4

1 =g AfA7A N2 fa,

2 =4 ANA7AN A f(fa), ..

suc=g4 AnNAfA=A N A (nf)(f2), .. ..
plus=4 AmN AN A=Az (mf)((nf)z).

times=4 AmNAnNAfA=A (m(nf)).
(a) Scrivi prove corrispondenti ai termini 3, suc, plus, times

(b) Scrivi prove corrispondenti a (suc 1), (plus 2 1), (times 2 3).

(¢) Normalizza le prove trovate in (b).

Esercizio 2. La logica implicativa affine ha la restrizione che ogni —-I puo
scaricare un pacchetto di al massimo una foglia.

Dimostra che in logica implicativa affine vale il teorema di normalizzazione
forte: ogni sequenza di riduzioni termina in una deduzione in forma normale.

'Notazione: (suc 1) ¢ suc applicato ad 1 e (plus 2 1) ¢ plus applicato a 2 ed a 1.

1



Soluzioni modello dell’esercizio 1.

Prova di 0 : N:
(1)

2) (1) )\xxx :AA—> 1 -1

( AMArx: (A— A)— (A— A) —l
Prova di 2 : N:

(2) (1)
(2) f:A—=A x: A
f:A—= A fI:A—>E —-b
f(fz): A )

o WNrgna—a ]
(1) Mz f(fr): (A= A) = (A= A)
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